
Predlog za davanje saglasnosti Opštini Herceg Novi za podizanje spomen-obilježja,
davanjem naziva ulici, imenom Gordane Bogojević Kovačević (1974 - 2009),
istaknute ličnosti - košarkašice, prije isteka zakonskog roka

Odredbama člana 9 st. 2 i 3 Zakona o spomen-obilježjima ("Službeni list Crne
Gore", br. 40/08, 40/11 i 02/17), propisano je da se spomen-obilježje istaknutoj ličnosti
ne može podići prije isteka roka od 20 godina od dana kada je lice umrlo. Izuzetno, uz
prethodnu saglasnost Vlade Crne Gore, spomen-obilježje za značajni događaj ili
istaknutoj ličnosti može se podići i prije isteka propisanog zakonskog roka.

Ministarstvu prosvjete, nauke, kulture i sporta, s tim u vezi, obratio se predsjednik
Opštine Herceg Novi, zahtjevom broj 02-15-633-99/21 od 17.02.2021. godine, za davanje
saglasnosti za podizanje spomen-obilježja, davanjem naziva ulici, imenom Gordane
Bogojević Kovačević (1974 - 2009), istaknute ličnosti - košarkašice, prije isteka
zakonskog roka.

Ministarstvo je razmotrilo dostavljeni predlog i konstatovalo sljedeće:
Odredbama člana 9 Pravilnika o sadržaju i načinu vođenja Registra i Centralnog

registra spomen-obilježja i sadržaju evidencije objekata bespravno podignutih kao
spomen-obilježje ("Službeni list Crne Gore", br. 037/13 od 31.07.2013), propisani su
kriterijumi za određivanje vrste spomen-obilježja, te se spomen-obilježja određuju prema
načinu podizanja i simboličkom značenju. S tim u vezi, ukazalo je Opštini Herceg Novi da
je dostavljeni zahtjev neophodno dopuniti u dijelu obrazloženja razloga za podizanje
predmetnog spomen-obilježja, kao i opisa simboličkog značenja, a u odnosu na
dostavljenu biografiju, kako bi se nesporno zaključilo da život i djelo istih, neće devalvirati
simboličko značenje spomen-obilježja. Nakon toga, Opština Herceg Novi dostavila je
inovirani predlog koji je ovo ministarstvo pozitivno ocijenilo, odnosno konstatovalo da se
predmetno spomen-obilježje može podići prije isteka zakonskog roka, te sačinilo predlog
Vladi Crne Gore na saglasnost, u skladu sa zakonskim propisima.

Imajući u vidu da se podizanjem spomen-obilježja, davanjem naziva ulici, imenom
Gordane Bogojević Kovačević (1974 - 2009), istaknute ličnosti - košarkašice, prije isteka
zakonskog roka, trajno obilježava njegov značaj i da ne postoji rizik da će biti devalviran
u narednom periodu, Ministarstvo predlaže Vladi Crne Gore da da saglasnost za
podizanje spomen-obilježja, davanjem naziva ulici, imenom Gordane Bogojević
Kovačević, istaknute ličnosti - košarkašice, prije isteka zakonskog roka.

Naime, Gordana Bogojević Kovačević rođena je 1974. godine, u Zagrebu gdje sa
osam godina počinje da trenira košarku u KK Medvešćak. Sa 12 godina prelazi iz
Zagreba u Kragujevac i nastavlja da trenira košarku u KK Radnički. Godine 1990.
prelazi u Beograd u KK Crvena zvezda, gdje potpisuje svoj prvi profesionalni ugovor.
Sa KK Crvena zvezda osvaja tri državna prvenstva i tri KUP-a u tadašnjoj SFRJ I SRJ.
Njena reprezentativna karijera počinje 1989. godine, u kadetskoj reprezentaciji SFRJ, a
1991. godine, sa njom osvaja drugo mjesto i srebrnu medalju na Evropskom prvenstvu u
Portugalu. Od 1992.godine do 2003. godine, u kontinuitetu nastupa za sve seniorske
selekcije SFRJ, SRJ i SCG. Na pet evropskih prvenstava (1995, 1997, 1999, 2001 i 2003.
godine), postiže u prosjeku 10 poena po utakmici. Na Svjetskom prvenstvu i Kini 2002.
godine, postiže u prosjeku 15 poena po utakmici. Godine 2006. upisuje Višu košarkašku
školu u Beogradu na kojoj je diplomirala 2009. godine.



Planirano podizanje spomen-obilježja, davanjem naziva ulici, imenom Gordane
Bogojević Kovačević, istaknute ličnosti - košarkašice, prije isteka zakonskog roka, ima
simboličko značenje vrednovanja i čuvanja uspomene na istaknutu ličnost, košarkašicu
koje je tokom svoje profesionalne karijere angažmanom u velikom broju inostranih
klubova unaprijedila kvalitet ženske košarke na međunarodnom nivou.
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